

发挥主动性 争创新开局

定安召开政法组织宣传工作会议

■ 郑铭雅

4月8日，定安召开全县政法、组织、宣传工作会议，学习贯彻中央和省有关会议精神，回顾总结2015年工作，研究部署2016年工作。会议强调，2016年是全面实施“十三五”规划的开启之年，是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，也是推进结构性改革的攻坚之年，各党组织和广大党务工作者要不断增强做好党务工作的责任感和紧迫感，更好的保障和服务经济社会持续健康发展，为建设全国知名休闲康体养生胜地、海南特色生态产业强县做出新的贡献。

县委副书记、政法委书记李开文，县委常委、组织部长王开俭，县人民法院院长宋长清，县人民检察院检察长陈耿武，政协副主席、定城镇委书记符公兴等领导出席会议。

2015年，在省省委政府的正确领导下，定安锐意进取、奋力拼搏，政法、组织、宣传工作取得了令人可喜地成绩。组织工作，创新“三网融合”基层党建工作方式，使群众足不出村就能享受60项便民服务，积极开展“三严三实”专题教育，领导班子和队伍建设、干部教育培训、

人才工作等扎实推进；宣传工作，积极开展舆论引导和推介宣传，海南欢乐节定安分会场活动的宣传报道使定安知名度和美誉度得到显著提升；知海书屋获得2015年中国十佳“最美基层图书馆”光荣称号，成为全国唯一获得此项荣誉的村级图书馆，推动了全县文化事业进一步发展；政法工作，成立了定安县法学会，加强和创新社会治理，积极化解各类社会矛盾纠纷，全县城乡社会秩序总体和谐稳定，江南社区的实时监控管理模式得到了上级部门的充分肯定，并在全省

推广。李开文在讲话中对去年定安政法、组织、宣传工作取得的成绩给予充分肯定，他要求，在今年的工作中，组织部门要认真贯彻落实全国、全省组织部长会议精神，坚持以正确的用人导向服务深化改革，以有力的考核导向促进攻坚克难，以优良的作风导向推动真抓实干，为定安经济社会持续健康发展提供强有力的组织保证；宣传部门要紧跟时代步伐，围绕发展大局，超前谋划、主动作为，在思想引领、打造品牌、营造氛围上下功夫，为全县

各项工作提供思想保证、舆论支持；政法部门要始终坚持执法为民的指导思想，在全面提高协调社会关系、化解社会矛盾、加强社会管理、保障公平正义、促进改革发展的能力上下功夫，以此推进平安定安、法制定安、和谐定安建设，为定安经济社会持续健康发展营造安全稳定的社会环境。

各镇党委书记、政工副书记、组织委员、宣传委员、分管政法工作领导，县直相关单位和省驻县部分单位主要负责人参加会议。

县公安局开展2016年反恐防暴宣传活动

■ 金世奇 叶松

4月6日，县公安局联合县政法委、反恐办等部门，在人员密集的汽车站门前开展反恐防暴防范宣传教育活动，切实贯彻落实上级公安机关工作部署，切实提高全县群众反恐防暴和公共安全应急意识，切实提高广大群众防范恐怖袭击和自救互救技能。

当天上午9时，县委常委、公安局长韩运发带领治安、巡警、定城所等部门民警，走进车站候车室，现场向群众散发《公民安全防范手册》300余册、《中华人民共和国反恐怖主义法》宣传单1000余张，并现场解说、教育和引导广大群众正确防范恐怖袭击，以及规避危险措施，自救和互救常识。此外，现场演示反恐防暴器材使用6种，并通过设立宣传栏、咨询台等形式，全力营造“全民反恐、全民防恐”的社会氛围。

定安警方快速侦破一起抢劫案

4月5日17时，定安县公安局经过广泛摸排，调查走访，在海口市美兰区建山里公园附近将犯罪嫌疑人曾某贤成功抓获，从而快速侦破一起抢劫案，有效震慑违法犯罪活动，维护群众的人身和财产安全。

4月4日16时许，定安县公安局收到报警称，岭口镇岭口村委会繁兴街有人抢劫，岭口所民警立即出警，赶到现场，将受伤群众送至医院救治，同时展开调查。经查，一男子到王某家的杂货店买水桶，嫌脏叫店主到后面换件新的，趁机将前台桌下的一袋香烟拿走，内有各种品牌香烟十余条，价值1700

余元。男子得手后准备驾车离开，正被换桶回来的店主发现，并随着追出来。

店主边高声呼喊“抢劫了！”边追赶拦车。正在附近买水果的张某闻声上前帮忙。张某紧紧抓住方向盘和抢匪的手不放，抢匪猛踩油门，连人带车冲向路边的面包车，造成张某头皮破裂，缝补30多针，肩部骨折，肺部也受到创伤。抢匪未做停留，直接携赃驾驶黑色小轿车向琼海方向逃窜。

县公安局高度重视，县委常委、公安局长韩运发迅速做出部署，展开侦查工作。办案民警经过大量走访调查、辨认，最后锁定犯罪嫌疑人曾某贤，定

安县龙河镇人，34岁，曾有两次盗窃前科，具有重大作案嫌疑。警方根据调查获得其暂住在海口市美兰区建山里公园附近的一处出租房内后，迅速展开蹲守抓捕行动。

4月5日17时许，警方在海口市美兰区建山里将犯罪嫌疑人曾某贤抓获。犯罪嫌疑人曾某贤对其清明租回家扫墓，返途中临时起意偷窃香烟被发现后，暴力拒捕并致人受伤的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人曾某贤已被警方刑事拘留，此案正在进一步办理中。

(金世奇)

爱心涌动 情暖岭口

岭口镇团委组织爱心捐款活动

4月4日，岭口镇退伍军人张国胜在繁兴街听到杂货店老板63岁的王阿婆求救时，挺身而出，勇抓盗贼，自己却被甩下车受伤，目前在县人民医院接受治疗。4月7日上午，岭口镇团委组织镇政府全体干部职工为张国胜的见义勇为、弘扬正义爱心捐款。

岭口镇党委、政府对于此次爱心捐

款活动高度重视，镇党委书记莫强如和镇长陈绵春在活动开展之前在七所八站机关干部中进行广泛的宣传和动员，并带头捐款。

活动中，乡镇各机关干部纷纷慷慨解囊，为张国胜同志献上一份爱心，尽上一份微薄之力，传递一份正能量。募捐的款项虽然不多，但它凝聚着岭

口镇全体干部的浓浓爱心。此次活动不仅能弘扬中华民族优良传统美德，也能为张国胜同志解决一些实际困难。

募捐活动正在持续开展中，岭口镇团委还发动岭口中小学举办爱心捐款活动，不久后将会把全部善款送到张国胜同志手中。

(杨营)

因地制宜巧攻坚 精准扶贫助脱贫

省一中院到岭口镇鲁古井村委会举办精准扶贫座谈会

■ 黄祥

为了全面详细了解鲁古井村委会扶贫工作现状和总体安排部署，便于下一步更好地推进驻点村精准扶贫工作，4月7日，省扶贫办主任吴井光、省第一中级法院院长陈启明一行在县政府副县长莫汉博的陪同下，深入岭口镇鲁古井村委会召开座谈会，详细了解鲁古井村扶贫工作的开展情况。

据了解，鲁古井村是省一中院的扶贫驻点村。鲁古井村委会下辖6个自然村，14个村民小组，625户1939人，其中五保户19户，低保户17户41人，优抚对象6人，残疾人30人，现有贫困户27户113人，2016年锁定减贫人口15户65人。

吴井光指出，扶贫工作是一项复杂的工作，要认真主动，根据扶贫对象的具体情况因地制宜，不能盲目采取一刀切的方法，要科学决策，制定好产业发展、民政兜底、医疗救助等帮扶政策，要积极调动贫困户积极性，让群众脱贫致富。他强调，扶贫工作要常抓不懈，对贫困户制定精准扶贫措施，同时要帮助已脱贫的家庭，巩固脱贫成果。

座谈会上，莫汉博对鲁古井村2015年的扶贫工作表示肯定，他表示要总结周边镇村扶贫工作成功经验，制定符合当地实际的扶贫计划与措施，走产业脱贫道路，让扶贫开发工作发挥长效机制。



扶贫座谈会现场。黄祥 摄